

**Группа экспертов Организации Объединенных
Наций по географическим названиям**

Сессия 2025 года

Нью-Йорк, 28 апреля — 2 мая 2025 года

Пункт 8 а) предварительной повестки дня*

**Признание культуры, наследия и языка: географические
названия как элемент культуры, наследия и
самобытности****Картирование изменений географических названий
с течением времени в Канаде****Резюме****

С 1897 года Совет по географическим названиям Канады работает над созданием стандартов и практик наименования канадских мест и объектов. Входящий в Совет орган по присвоению названий несет ответственность за сохранение более 350 000 официальных географических названий по всей Канаде. Эти названия используются на официальных государственных картах и документах, а также различными пользователями в самых разных сферах применения. Процесс принятия и изменения официальных географических названий координируется федеральными, провинциальными и территориальными органами по присвоению названий в зависимости от того, где находится место или географический объект.

По разным причинам в официальные географические названия, признанные Комитетом, периодически вносятся изменения. Решению об изменении официального названия места, местности или объекта предшествует вдумчивая работа, серьезные исследования и рассмотрение последствий такого изменения. Такие запросы встречаются нечасто и требуют серьезного обоснования. Изменения вносятся в рамках официальных процессов, поддерживаемых канадскими органами по присвоению названий, и обычно требуют широкого обсуждения и консультаций с заинтересованными сторонами и партнерами.

* GEGN.2/2025/1.

** Полный текст доклада подготовил Шеннон Денни (Канада), Министерство природных ресурсов Канады. Доклад будет размещен на сайте https://unstats.un.org/unsd/ungegn/sessions/4th_session_2025/ только на том языке, на котором он был представлен, в качестве документа GEGN.2/2025/95/CRP.95.



Для того чтобы лучше понимать эволюцию географических названий в Канаде с течением времени, Министерство природных ресурсов Канады совместно с органами по присвоению названий, входящими в Совет, отобрало репрезентативную выборку примерно из 350 изменений названий в Канаде за 100 лет.

Предварительный анализ выборки показывает, что канадские географические названия могут быть изменены под воздействием четырех основных факторов: а) устранение уничижительной терминологии; б) социально-политические и административные изменения, такие как слияние общин и изменения в соглашениях о присвоении наименований; с) восстановление географических названий коренных народов; и d) влияние факторов окружающей среды, приводящее к физическим изменениям географических объектов.

Эти изменения в названиях будут представлены на интерактивной карте, иллюстрирующей динамический характер присвоения географических названий на протяжении всей истории Канады. Презентация карты ожидается на предстоящей тридцать второй Международной картографической конференции, которая состоится в Ванкувере с 16 по 22 августа 2025 года.

В доклад включены: дополнительная информация и ряд уроков, извлеченных в процессе создания данной карты и изучения изменений географических названий с течением времени.
